
NÁRODNÍ ETICKÝ
KODEX SPORTU

Sport disponuje potenciálem nejen vytvářet silné emocionální zážitky, 
zlepšovat psychickou a fyzickou kondici a odolnost, ale také formovat 
charakter jednotlivců i celé společnosti. Přínosy sportu výrazně převažují 
nad jeho riziky, avšak nejsou samozřejmé. Společnou podporou sdílených 
etických hodnot můžeme zajistit, že tento potenciál bude naplněn 

a že sport zůstane prostředím, které inspiruje a spojuje.
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PREAMBULE

My,

sportovci, trenéři, rodiče, rozhodčí, představitelé sportovních klubů, svazů a střešních 
organizací, přátelé sportu, diváci a podporovatelé, jakožto i sponzoři, zástupci nevládních 
neziskových složek i veřejné správy, a také Národní sportovní agentury, věnující se sportu 

volnočasovému i profesionálnímu, 

jednotní v rozmanitosti věku, rasy, barvy pleti, etnického původu, národnosti, 
náboženského vyznání, kulturního zázemí, genderové identity, sexuální orientace, 
fyzických schopností, zdravotního stavu, sociálního a ekonomického postavení, 
politických názorů, jazykových schopností, vzdělání, životních zkušeností, osobních 

hodnot a přesvědčení, rodinné situace a osobnostních vlastností, 

společně utváříme bezpečné sportovní prostředí, které respektuje, ctí, ochraňuje 
a aktivně prosazuje lidská práva a základní hodnoty vlastní evropské společnosti, 
humanismu i sportu. Soutěžíme, trénujeme, podporujeme a organizujeme sport v duchu 
hodnot lidské důstojnosti, svobody, rovnosti, spravedlnosti a participace, a to s důrazem 
na zvláštní ochranu práv a potřeb těch nejzranitelnějších. Jsme si vědomi odpovědnosti za 

své chování a vystupování, které ovlivňují nás i celé naše okolí. 

Nikdy neobhajujeme, nepřehlížíme ani účelově nekryjeme chování, které je v rozporu 
s etickými zásadami, fair play či právními normami. To ani tehdy, bylo-li by takové chování 
nebo jednání zdůvodňováno či motivováno účelově, například prospěšností, poslušností 

či loajalitou.

Vyjadřujeme nulovou toleranci všem formám psychického, fyzického či sexuálního nátlaku 
a násilí. Odmítáme všechny formy přímé i nepřímé diskriminace, projevy nenávisti, 
obtěžování, šikany, zneužívání nerovného postavení či skupinového nátlaku, zesměšňování 
a nedůstojného či nelidského zacházení, korupce, včetně nežádoucího ovlivňování 

sportovních výsledků a všechny druhy dopingu či porušení dopingových pravidel. 

Zdůrazňujeme přednost dlouhodobého psychického i fyzického zdraví sportovce před 
dílčími sportovními cíli a výkony. 

V neposlední řadě neakceptujeme nerovnosti mezi ženami a muži v oblasti sportu, 
zejména pak v nevyvážené zastoupení žen a mužů na všech úrovních, včetně 

rozhodovacích pozic, a nerovný přístup k příležitostem pro zapojení do sportu. 

Vědomi si tohoto závazku 

přijímáme Národní etický kodex sportu, který je souborem stěžejních principů a hodnot, 
které tvoří základní pilíře etického chování v rámci sportovního prostředí. Tento dokument 
nemá ambici být všeobjímajícím normativním aktem formálního charakteru; jeho účelem je 
sjednotit sdílené minimální standardy ochrany základních práv a potřeb v klíčových 
aspektech každodenní reality sportovní praxe, a to jak na sportovišti, tak i mimo něj. Tento 
dokument si klade za cíl být praktickým průvodcem a konkrétním vodítkem každému, 

komu není etické prostředí lhostejné.  

Národní etický kodex proto záměrně volí formu a jazyk na pomezí právního a neformálního 
dokumentu. 
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1. VÝCHODISKA  

Národní etický kodex sportu (dále jen „Kodex“) je základním a klíčovým dokumentem, který 
má společně se všemi adresáty spoluutvářet takové sportovní prostředí, které bude plné 
respektu, úcty, bezpečnosti, transparentnosti, odpovědnosti, vzdělání, zdravého vývoje 
a rozvoje a fair play. 

Kodex vychází z Koncepce podpory sportu 2016–2025, která byla vydána Ministerstvem 
školství mládeže a tělovýchovy České republiky, a z Akčního plánu podpory sportu na rok 
2024, který byl vydán Národní sportovní agenturou (dále jen "Agentura"), jakožto 
ústředním správním úřadem ve věcech podpory sportu, turistiky a sportovní 
reprezentace státu.  

Kodex dále navazuje na tyto evropské a národní strategické dokumenty: 

• Evropská charta sportu, Rada Evropy, 1992; 
• Bílá kniha o sportu, Komise evropských společenství, 2007; 
• Úmluva Rady Evropy o boji proti manipulaci se sportovními soutěžemi, Rada Evropy, 

2014; 
• Agenda 2020: strategický plán vývoje olympijského hnutí, MOV, 2014; 
• Mezinárodní charta tělesné výchovy a sportu, UNESCO, 2015; 
• Světový antidopingový Kodex, WADA, 2021; 
• Olympijská charta, MOV, 2023; 
• Strategic Plan IPC  2023 -2026, IPC, 2023; 
• Strategický rámec rozvoje péče o zdraví v České republice do roku 2030, Ministerstvo 

zdravotnictví České republiky, 2020; 
• Strategie rovnosti žen a mužů na léta 2021–2030, Úřad vlády ČR, 2021; 
• Směrnice pro kontrolu a postih dopingu ve sportu v České republice, Antidopingový 

výbor České republiky, 2022; 
• Vládní koncepce boje proti korupci na léta 2023 až 2026, Ministerstvo spravedlnosti 

České republiky, 2023; 
• Plán podpory pohybu dětí, žáků a studentů ve školách a školských zařízeních a státní 

politiky školního a vysokoškolského sportu pro období 2024-2028, Ministerstvo školství 
mládeže a tělovýchovy, 2024. 

Kodex se dále opírá o platnou legislativu a mezinárodní úmluvy: 

• usnesení č. 2/1993 Sb., o vyhlášení Listiny základních práv a svobod; 
• zákon č. 115/2001 Sb., o podpoře sportu, ve znění pozdějších předpisů; 
• Evropská antidopingová úmluva, Rada Evropy, 1989; 
• Mezinárodní úmluva proti dopingu ve sportu, UNESCO, 2005; 
• Úmluva Rady Evropy o komplexním přístupu k ochraně, bezpečnosti a poskytování 

služeb při fotbalových zápasech a dalších sportovních akcích, Rada Evropy, 2016. 
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2. VYMEZENÍ POJMŮ  

Použité pojmy jsou vymezeny pro účely Kodexu a nejedná se tedy o obecné názvosloví 
či sportovní terminologii.  

Etické zásady Kodexu – zásady popsané v kapitole 3 Kodexu. 

Negativní jevy ve sportu – chování a jevy, které jsou v rozporu s Etickými zásadami Kodexu.  

Prevence negativních jevů ve sportu – naplňování Etických zásad prostřednictvím 
komplexního souboru opatření a nástrojů.  

Bezpečné sportovní prostředí – bezpečné, inspirující, obohacující, vzdělávací sportovní 
prostředí, kde je svědomitě a řádně aplikována prevence negativních jevů ve sportu.   

Národní safeguard – osoba pověřená Agenturou k prevenci negativních jevů ve sportu 
na celonárodní úrovni. 

Svazový safeguard – osoba pověřená svazem k prevenci negativních jevů v daném sportu 
na celonárodní úrovni. 

Klubový safeguard – kontaktní osoba na klubové úrovni pověřená prevencí negativních 
jevů v rámci sportovního klubu, tělovýchovné jednoty, tělocvičné jednoty a dalších. 

Národní platforma Etického kodexu – spolupracující platforma tvořená z Národního 
safeguarda Svazových a Klubových safeguardů.  

Sportovní organizace – je dle § 2 odst. 2 zákona o podpoře sportu právnická osoba 
založená za jiným účelem než dosažení zisku, zahrnuje-li předmět činnosti této právnické 
osoby činnost v oblasti sportu. 

Národní sportovní svaz / svaz – sportovní organizace, která reprezentuje daný sport 
či sportovní odvětví na celostátní úrovni, a zároveň je členem mezinárodní sportovní 
organizace, kde zastupuje Českou republiku v daném sportu či sportovním odvětví; 
národní sportovní svaz sdružuje sportovní kluby a další členy s primárním cílem vytvářet 
podmínky, řídit a organizovat rozvoj daného sportu či sportovního odvětví na celonárodní 
úrovni; národní sportovní svaz nese odpovědnost za celkový rozvoj daného sportu 
či sportovního odvětví v České republice. 

Pro účely Kodexu jsou pod pojmem svazy zahrnuty také resortní sportovní centra, Český 
olympijský výbor, Český paralympijský výbor, Česká obec sokolská, Česká asociace 
univerzitního sportu a další organizace s podobnou organizační strukturou. 

Sportovní kluby a tělovýchovné jednoty – sportovní organizace, které se zpravidla sdružují 
v národních sportovních svazech; tyto organizace tvoří základní a klíčový prvek 
pyramidové struktury sportu, s nenahraditelnou funkcí; přivádějí zejména děti a mládež 
ke sportu, formují jejich vztah ke sportu; mohou zprostředkovávat sportovní aktivity 
a soutěže nejen pro dětskou a mládežnickou populaci, ale také pro dospělou i seniorskou 
populaci; vzhledem k této roli nesou tyto sportovní organizace odpovědnost za rozvoj 
daného sportu a sportovního odvětví na všech úrovních, od sportu pro všechny 
až po výkonnostní a vrcholový sport; pro účely Kodexu patří do této skupiny také 
tělocvičné jednoty. 

Mezinárodní sportovní organizace – nezisková sportovní organizace s mezinárodní 
autoritou, která řídí a rozvíjí daný sport či sportovní odvětví na mezinárodní úrovni.
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Účastník sportovního prostředí – je přímý či nepřímý účastník sportovního prostředí, 
pro kterého jsou do různé míry aplikovatelné Etické zásady. Jedná se především 
o sportovce, trenéry, rodiče, rozhodčí, členy realizačního týmu, pomocný personál, 
organizátory, diváky, sportovní funkcionáře, sponzory a další jinak zapojené jednotlivce 
či sportovní organizace.   
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3. ETICKÉ ZÁSADY KODEXU

Sport je jedním z nejvýznamnějších sociálních fenoménů, který spojuje lidi napříč kulturami, 
zeměmi a generacemi. Aby mohl nadále hrát svou pozitivní roli ve společnosti a přinášet 
prospěch všem jeho účastníkům, je nezbytné dbát na dodržování zásad integrity 
a vytváření bezpečného sportovního prostředí, jak je uvedeno v Etických zásadách 
Kodexu (dále jen „Etické zásady“). Tyto Etické zásady jsou popsány v národní i mezinárodní 
odborné literatuře a studiích, kdy jejich implementaci podporuje řada mezinárodních 
i národních strategických a legislativních materiálů (viz kapitola 1). Etické zásady jsou 
aplikovatelné pro všechny účastníky sportovního prostředí. 

3.1 Ochrana bezpečí  

Vzhledem k tomu, že soutěživost, překonávání vlastních limitů a rivalita jsou nedílnou 
součástí sportu, který často přináší vypjaté a náročné situace, je ochrana bezpečí 
klíčovou Etickou zásadou.  

Ochrana bezpečí, odmítnutí diskriminace a násilí musí být vždy na prvním místě. Každý 
účastník je odpovědný za vytváření a udržování bezpečného prostředí, což zahrnuje 
dodržování bezpečnostních pravidel, používání ochranných pomůcek a upozorňování 
na potenciální rizika. Je nezbytné dbát na fyzickou i psychickou bezpečnost všech 
zúčastněných, což zahrnuje nulovou toleranci k nenávistným projevům, sexuálnímu 
nátlaku a fyzickému či psychickému zneužívání. Fyzické a psychické zneužívání1 ve sportu 
zahrnuje chování, které způsobuje fyzickou nebo psychickou újmu sportovcům. Fyzické 
zneužívání může zahrnovat například tělesné tresty, nadměrnou zátěž nebo jiné formy 
násilí, včetně sexuálního. Psychické zneužívání se projevuje například verbálními útoky, 
ponižováním, zastrašováním, manipulací či nátlakem. Oba druhy zneužívání mají 
dlouhodobé negativní dopady na mentální i fyzické zdraví sportovce. 

Konstruktivní a otevřená komunikace je při řešení vypjatých situací v soutěživém 
prostředí, kde jsou konflikty nevyhnutelné, nepostradatelná. Základem je klidné 
a profesionální řešení konfliktů upřímnou a konstruktivní komunikací mezi všemi 
zúčastněnými. Patří sem schopnost zachovat chladnou hlavu v emočně náročných 
situacích, poskytovat i přijímat zpětnou vazbu, hledat kompromisní řešení.  

Vzájemný respekt a úcta jsou ve sportovním prostředí i mimo něj nezbytné. Je důležité 
jednat s úctou ke všem zúčastněným – sportovcům, trenérům, rozhodčím i divákům – bez 
ohledu na jejich úroveň, pozici či emocionální stav. Stejný respekt bychom měli očekávat 
od ostatních.  

Fair play je základním principem sportovní etiky. Nejde jen o dodržování pravidel, ale také 
o respektování ducha hry. Znamená to hrát čestně, odmítat podvody a neetické praktiky 
a dodržovat pravidla. Fair play také zahrnuje uznání dobrého výkonu soupeře a přijetí 
porážky s důstojností. Fair play vyzývá k čestnému jednání, dodržování slibů, převzetí 
odpovědnosti za své činy a poskytování pomoci soupeřům v situacích, když je to potřeba.

3.2 Boj proti korupci  

Korupce ve sportu podkopává samotné základy férové soutěže a důvěru fanoušků, 
sponzorů i celé společnosti. Jakákoliv forma nečestného chování, která může narušit 
sportovní integritu nebo ovlivnit výsledky zápasů, je zcela nepřijatelná. Ovlivňování 
sportovních soutěží představuje úmyslné jednání, jehož cílem je zcela nebo částečně 
odstranit nepředvídatelnost průběhu nebo výsledku sportovní události, a tím získat 
neoprávněnou výhodu pro sebe či třetí osoby. Ovlivňováním sportovních soutěží je i pokus 
o takové jednání. Za ovlivňování soutěží ve sportu se považuje též jakákoliv účast na 
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zakázaném sázení. Korupce se objevuje i ve formě podplácení, které představuje 
poskytování peněz, dárků nebo jiných výhod rozhodčím, hráčům, trenérům, funkcionářům 
či dalším účastníkům sportovního prostředí výměnou za preferenční zacházení nebo 
výsledek. 

Každý sportovec, trenér a funkcionář a další účastník sportovního prostředí má povinnost 
jednat v souladu s nejvyššími morálními standardy a chránit hodnoty, které sport 
reprezentuje. Boj proti korupci je nezbytný pro udržení čistoty a důvěryhodnosti sportu 
na všech úrovních.  

3.3 Boj proti dopingu 

Doping ve sportu představuje vážné ohrožení základních principů spravedlivého soutěžení. 
Jakýkoli pokus o zneužití zakázaných látek a metod, které nespravedlivě ovlivňují výsledky 
sportu, je nepřijatelný. Sport je o čestném soupeření, poctivé přípravě a respektu 
k pravidlům. Každý sportovec, trenér, funkcionář, člen realizačního týmu a další účastník 
sportovního prostředí  dodržuje antidopingová pravidla dle Směrnice pro kontrolu a postih 
dopingu ve sportu v České republice2. 

3.4 Kultura povzbuzování 

Sport je oblastí, která spojuje fanoušky skrze společné zážitky. Sportovní události 
se stávají společenskou příležitostí pro rodiny, kde tráví volný čas společně. Je proto 
nezbytné kultivovat projevy povzbuzování a fandění, které má být projevem podpory 
a respektu, nikoli příležitostí k projevování negativních emocí nebo urážení sportovců 
či rozhodčích. To platí jak pro největší mezinárodní sportovní akce, tak i pro lokální 
soutěže, kde rodiče a přátelé fandí dětem, mládeži i dospělým. Cílem je vytvářet pozitivní 
atmosféru a zajistit důstojný průběh sportovních klání na všech úrovních, čímž 
se podporuje celkový rozvoj a dobrá pověst daného sportu. 

3.5 Rovné příležitosti ve sportu  

Sport má být inkluzivní a dostupný všem bez rozdílu. Aktivně odmítá jakoukoliv formu 
diskriminace či šikany na základě věku, rasy, barvy pleti, etnického původu, národnosti, 
náboženského vyznání, kulturního zázemí, genderové identity, sexuální orientace nebo 
jiných charakteristik. Rovné příležitosti ke sportu jsou zásadní také ve vedení sportovních 
klubů a asociací. Tyto organizace mají usilovat o vyvážené zastoupení žen a mužů 
na všech úrovních, včetně rozhodovacích pozic, přičemž kvalifikace a přidaná hodnota 
jednotlivců jsou klíčovými faktory pro obsazení pozic. Zásadní je také rovný přístup 
k příležitostem pro zapojení do sportu. Podpora inkluze a respekt k oběma pohlavím jsou 
základními hodnotami, které napomáhají naplnění rovných příležitostí bez kompromisů 
na kvalitě a odbornosti. 

3.6 Zdravý životní styl

Sport má přinášet radost, podporovat zdraví a celkovou spokojenost. Je důležité 
zdůraznit vyvážený přístup ke sportu, který zahrnuje pravidelnou fyzickou aktivitu, 
pestrou a vyváženou stravu, dostatek kvalitního odpočinku a vyhýbání se škodlivým 
látkám. Součástí zdravého přístupu je také prevence poruch příjmu potravy, které často 
souvisí s tlakem na udržení určité váhové kategorie nebo s potřebou snižovat hmotnost 
kvůli vrcholným výkonům. Výkonnost sportovce nesmí být nikdy záminkou pro nebezpečné 
praktiky, jako je hladovění nebo dehydratace. Klíčovou roli hraje rovnováha mezi sportem 
a ostatními aspekty života, která je základem dlouhodobého zdraví. 

3.7 Ochrana životního prostředí

Velká část sportovních aktivit probíhá ve venkovním prostředí, což přináší přirozené 
propojení sportu s přírodou. Tím však také vzniká odpovědnost sportovců a sportovních 
organizací za ochranu životního prostředí. Patří sem minimalizace negativního 
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enviromentálního dopadu sportovních aktivit, respektování přírodních lokalit 
při outdoorových sportech a podpora environmentálně udržitelných praktik. Cílem 
je zajistit, aby prostředí, ve kterém sportujeme a žijeme, zůstalo zachováno pro budoucí 
generace. 

3.8 Ochrana sportovců s hendikepem

Sportovní prostředí je otevřené a inkluzivní vůči všem sportovcům, včetně osob 
s tělesným, smyslovým či mentálním postižením. Ochrana sportovců s hendikepem 
vyžaduje nejen respekt k jejich právům, ale také přizpůsobení sportovních aktivit jejich 
individuálním potřebám. Organizátoři, trenéři a ostatní zapojení do sportovních procesů 
pro sportovce s hendikepem přispívají k vytvoření vhodných podmínek prostřednictvím 
zajištění dostupného vybavení, odpovídající péče a bezpečnostních opatření s ohledem 
na specifické požadavky sportovců s hendikepem. 

3.9 Vzdělávání 

Vzdělávání je nedílnou součástí všech Etických zásad. Nepřetržité vzdělávání a osobní 
rozvoj jsou zásadní pro úspěch ve sportu i v životě. Je nezbytné podporovat kontinuální 
a celoživotní vzdělávání na všech úrovních, od aktivních sportovců přes trenéry až po 
sportovní funkcionáře. To zahrnuje nejen zlepšování sportovní a taktické přípravy 
sportovců, ale také osobnostní růst a rozvoj měkkých dovedností, včetně znalostí 
o etickém chování ve sportu. 

Kromě specializovaného vzdělávání zaměřeného na sport je klíčové podporovat 
i všeobecné vzdělávání sportovců na všech úrovních a usnadnit tak jejich budoucí 
začlenění do společnosti, včetně duální kariéry vrcholových sportovců. 
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4. NÁRODNÍ PLATFORMA KODEXU

Pro celonárodní spolupráci při prevenci negativních jevů ve sportu ustanovuje Kodex 
Národní platformu Etického kodexu sportu (dále jen „Národní platforma“). Národní 
platforma usiluje o prevenci negativních jevů ve sportu. Patří sem vytvoření inspirativního 
a efektivního systému spolupráce založeného na vzájemné výměně příkladů dobré praxe 
a zkušeností, který funguje uvnitř jednotlivých sportů i napříč nimi. Klíčovým prvkem 
spolupráce je přijetí faktu, že problémy a porušování Etických zásad existují, a rovněž 
ochota se těmto výzvám postavit a konstruktivně je řešit. 

Národní platforma se skládá z Klubových a Svazových safeguardů a Národního 
safeguarda, kteří mají specifické role podle své hierarchie. Klubový safeguard se zaměřuje 
na problémy na úrovni jednotlivých sportovních klubů. Svazový safeguard řeší záležitosti 
v rámci jednoho sportu na celostátní úrovni, a to v souladu s národními standardy 
a pokyny příslušné mezinárodní sportovní organizace. Národní safeguard pak působí 
na národní úrovni napříč různými sporty.  

Hierarchické uspořádání v platformě neznamená, že některé problémy jsou závažnější 
než jiné. Toto uspořádání slouží k tomu, aby při řešení problémů bylo možné nejprve 
kontaktovat Klubového safeguarda. Pokud nespokojenost přetrvává nebo se situace 
vyhrotí, je možné se obrátit na Svazového safeguarda, případně až na Národního 
safeguarda. 

4.1 Národní sportovní agentura

Agentura vydává Kodex a jeho případné přílohy, které zveřejňuje na svých webových 
stránkách. Tyto přílohy mohou zahrnovat specifické zásady pro trenéry, sportovce, 
rozhodčí a další účastníky sportovního prostředí s cílem usnadnit implementaci Kodexu. 
Agentura skrz činnost Národního safeguarda aktivně podporuje začlenění Kodexu 
do sportovního hnutí prostřednictvím výzev, společných seminářů, propagace a dalších 
nástrojů. Na základě získaných podnětů a sdílení osvědčených postupů může Agentura 
Kodex a jeho přílohy upravit, doplnit či aktualizovat. 

Agentura zřizuje pozici Národního safeguarda, jehož hlavním úkolem je prevence 
negativních jevů ve sportu. Podrobnosti o jeho pravomocích a působnosti jsou stanoveny 
ve statutu Národního safeguarda, který vydává Agentura. Stížnostní mechanismus 
či kontakt na Národního safeguarda je uveden na webových stránkách Agentury 
a je dostupný všem účastníkům sportovního prostředí, kteří potřebují pomoc v situacích, 
kdy nejsou dodržovány Etické zásady. 

Splnění určitých doporučení či požadavků Kodexu může Agentura zohlednit v některých 
svých dotačních výzvách jako jedno z hodnotících kritérií. Tato kritéria budou vždy, včas 
a transparentně komunikována v rámci příslušné dotační výzvy. 

4.2 Národní safeguard 

Podporu činnosti Národního safeguarda, institucionálně a finančně, zastřešuje Agentura. 
Národní safeguard pravidelně o své činnosti podává zprávy radě Agentury. 

4.2.1 Monitoring  

Národní safeguard průběžně vyhodnocuje implementaci Kodexu a efektivitu systému 
zavedeného prostřednictvím Svazových a Klubových safeguardů, Svazových etických 
kodexů a interních pravidel svazu. Tento proces probíhá prostřednictvím komunikace 
se svazem, analýzou jeho webových stránek, dotazníkovým šetřením nebo dalším 
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relevantním způsobem. Sběr dat může probíhat také napříč sportovním prostředím.  

Součástí hodnocení je shrnutí ročních hodnotících zpráv, které Svazoví safeguardi 
předkládají Národnímu safeguardovi o své činnosti. Pro usnadnění zpracování těchto 
zpráv poskytne Národní safeguard Svazovým safeguardům doporučenou šablonu. Tato 
zpráva zahrnuje minimálně: přehled přijatých opatření svazu na podporu bezpečného 
sportu, souhrn přijatých stížností s výsledky jejich šetření a vydanými doporučeními 
a přehled absolvovaných nebo organizovaných školení zaměřených na prevenci 
negativních jevů ve sportu.  

4.2.2 Komunikace a vzdělávání 

Národní safeguard spolupracuje se Svazovými safeguardy. Nejméně jednou ročně 
organizuje společné setkání Svazových safeguardů, a to za účelem sdílení osvědčených 
postupů, projednání pracovních metod, prezentace praktických poznatků a výměny 
zkušeností s národními a mezinárodními přístupy. 

Ve spolupráci s Agenturou může Národní safeguard organizovat základní školení, zejména 
pro pozice Svazových safeguardů, školící webináře pro platformu Svazových a Klubových 
safeguardů a zároveň nabízet specializované kurzy zaměřené na konkrétní rizikové oblasti 
bezpečného sportu. 

4.2.3. Stížnostní mechanismus 

Národní safeguard zajišťuje ochranu sportovců a dalších zúčastněných před nečinností 
či jinými pochybeními při řešení porušení Etických zásad. K dispozici zveřejňuje 
na webových stránkách Agentury kontakt nebo mechanismus k podávání stížností.  

4.2.4 Osvěta a mediální kampaně 

Osvětou a mediální kampaní přispívá Národní safeguard k implementaci Kodexu. Hlavním 
cílem kampaně je informovat širokou veřejnost o přínosech bezpečného sportu, posílit 
povědomí o Etických zásadách a budovat důvěru veřejnosti ve sportovní organizace.  

4.3 Doporučení pro národní sportovní svazy 

Činnosti a aktivity popsané v této kapitole představují souhrn doporučení pro národní 
sportovní svazy (dále jen „svazy“) s cílem podpořit implementaci Kodexu a přispět 
k vytváření bezpečného sportovního prostředí. 

4.3.1 Svazový safeguard 

Svaz zřizuje pozici Svazového safeguarda, osobu pověřenou prevencí negativních jevů 
v daném sportu. Prevence negativních jevů nemusí být jedinou agendou pověřené osoby 
nebo může tuto agendu vykonávat více osob, například s rozdělením odpovědnosti 
na oblasti ochrany bezpečí, boje proti korupci apod.  

Hlavním úkolem Svazového safeguarda je řešení případů porušování Etických zásad. 
Pravomoci a působnost Svazového safeguarda jsou podrobně upraveny ve statutu 
vydaném svazem. 

Kontakt na Svazového safeguarda, příp. stížnostní mechanismus je uveden na webových 
stránkách svazu a je dostupný všem účastníkům sportovního prostředí, kteří potřebují 
pomoc v situacích, kdy nejsou dodržovány Etické zásady. 

Za účelem vyhodnocení činnosti a analýzy řešení negativních jevů ve sportu předkládají 
Svazoví safeguardi jednou ročně Národnímu safeguardovi roční hodnotící zprávu dle bodu 
4.2.1.    
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4.3.2 Prevence negativních jevů 

Svazy pro prevenci negativních jevů ve sportu zavádějí Svazový etický kodex, který 
je v souladu s Kodexem a zároveň respektuje související pokyny a standardy příslušné 
mezinárodní sportovní federace.   

Svazy aktivně dbají na dodržování Etických zásad ve všech úrovních daného sportu a mezi 
všemi jeho účastníky. Svazy zveřejňují informace o prevenci negativních jevů ve sportu 
vycházející z Etických zásad na svých webových stránkách, včetně možnosti 
a mechanismu nahlášení porušování Etických zásad.  

Svazy motivují, podporují a vedou sportovní kluby a tělovýchovné jednoty k dodržování 
Etických zásad, prevenci negativních jevů ve sportu a plnění doporučení v minimálním 
rozsahu, jak je stanoveno v bodu 4.4. 

Svazy přijímají mechanismy efektivní prevence, prověřování a účinného řešení fyzického 
a psychického zneužívání sportovců a dalších členů, stejně jako korupce ve sportu. Tyto 
jevy jsou zahrnuty do disciplinárních řádů svazu jako závažná disciplinární provinění.  Svazy 
rovněž postupují v těchto případech v souladu s platnou legislativou České republiky.  

Svazy podporují vzdělávání a profesní rozvoj trenérů, rozhodčích, funkcionářů, Svazových 
safeguardů a dalších zainteresovaných osob. Tímto zajišťují vysokou kvalitu vedení a řízení 
sportovních aktivit. Svazy také zabezpečují, aby tito jedinci byli vybaveni vhodným 
vzděláním a školením, které jim umožní rozpoznat a adekvátně reagovat na negativní jevy 
ve sportu, včetně násilí, sexuálního násilí, šikany, diskriminace, manipulace se sportovními 
výsledky a dalších. Součástí činnosti svazu je podpora zdravého životního stylu a ochrana 
životního prostředí v kontextu sportovního hnutí.  

Svazy podporují související monitoring k naplňování a osvětu k propagaci Etických zásad. 

4.4 Doporučení pro sportovní kluby a tělovýchovné jednoty  

Činnosti a aktivity popsané v této kapitole představují doporučení pro sportovní kluby 
a tělovýchovné jednoty s cílem podpořit implementaci Kodexu a přispět k vytváření 
bezpečného sportovního prostředí. 

Sportovní kluby a tělovýchovné jednoty vzdělávají své členy o prevenci negativních jevů 
ve sportu. Na svých webových stránkách, pokud je mají k dispozici, k tomu zveřejňují 
relevantní dokumenty, jako Svazový etický kodex, relevantní Klubový etický kodex a další. 
Dále zřizují pozici Klubového safeguarda, který je dostupný zejména pro sportovce, 
trenéry a rodiče. Tato osoba slouží jako kontakt pro řešení a nahlašování negativních jevů 
ve sportu a může být také osobou pro sdílení připomínek, názorů, inovací a řešení 
problémů. Pro další řešení výskytu negativních jevů ve sportu je k dispozici také Svazový 
safeguard. 

4.5 Doporučení pro další aktéry sportovního hnutí  

Mezi další aktéry zahrnujeme sportovní organizace, které nejmenují odstavce 4.3 a 4.4 
a které mají zájem spolupracovat v oblasti prevence negativních jevů ve sportu a podílet 
se na účasti v Národní platformě. Pro tyto sportovní organizace platí doporučení uvedené 
v odstavci 4.4.  
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5. ZÁVĚREČNÁ USTANOVENÍ

5.1 Autonomie adresátů Kodexu  

Agentura plně respektuje autonomii sportovních organizací a dalších adresátů Etického 
kodexu sportu ve smyslu čl. 20 odst. 1 Listiny základních práv a svobod a čl. 2 odst. 3 a 4 
Ústavy České republiky.  

Připojením se k Etickému kodexu sportu vzniká morální závazek všech adresátů vůči 
účastníkům sportovního hnutí. 

Agentura vyzývá sportovní organizace k přijetí vlastních Etických kodexů sportu 
na svazové, klubové nebo další úrovni po vzoru tohoto dokumentu a jeho dalších příloh.  

5.2 Účinnost 

Kodex nabývá účinnosti dnem 1. ledna 2025.  
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